
 

Gemeinde        Kurzniederschrift  
______________________________________________________ 

 
 
§ 1 Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
 
Der Vorsitzende  gab bekannt, dass der Gemeinderat in seiner nichtöffentlichen Sitzung vom 
15.09.2016 vier Bauplätze im Baugebiet „Lau“ im Ortsteil Ölbronn vergeben hat. Er gab ferner 
bekannt, dass der Gemeinderat in seiner nichtöffentlichen Sitzung vom 08.12.2016 ein Kaufan-
gebot abgelehnt und den Teilerlass von Forderungen der Gemeinde gegenüber einer Privatper-
son beschlossen hat. 
 
 
§ 2 Bürgerfrageviertelstunde 
 
Zum Bauantrag der Fa. SUEZ (Tagesordnungspunkt 9) wurden mehrere Fragen gestellt. Der 
Vorsitzende  erläuterte, dass der Gemeinderat der Gemeinde Ölbronn-Dürrn lediglich über die - 
von der Firma Suez – beantragten beiden Befreiungen von den Festsetzungen des bestehenden 
Bebauungsplanes entscheiden muss. Zu TOP 9 werden jedoch mehrere Vertreter der Firma 
SUEZ anwesend sein, die entsprechende Fragestellungen des Gemeinderates beantworten kön-
nen. 
 
 
§ 3 Kenntnisgabe der Niederschriften über die öffen tlichen Sitzungen des 
  Gemeinderates vom 10.11.2016 und 08.12.2016 
 
Der Vorsitzende  wies darauf hin, dass allen Mitgliedern des Gemeinderates die Niederschrift 
zugegangen ist. Anregungen bzw. Einwendungen zur Niederschrift wurden nicht vorgebracht. In-
sofern gelten die Niederschriften über die öffentlichen Sitzungen vom 10.11.2016 sowie vom 
08.12.2016 als zur Kenntnis gegeben. 
 
 
§ 4 Blutspenderehrung 
 
Der Vorsitzende ehrte die anwesenden Blutspender Herr Rolf Aichelberger, Herr Reiner Augen-
stein, Herr Björn Dost und Herr Sven Martig für jeweils 10 Blutspenden, Herr Karl Klotz für 25 
Blutspenden und Herr Helmut Martig für 50 Blutspenden. Er übergab den Geehrten die Verlei-
hungsurkunden des Blutspendendienstes des Deutschen Roten Kreuzes, die Blutspendenehren-
nadeln in Gold sowie jeweils ein kleines Präsent der Gemeinde Ölbronn-Dürrn. Die Blutspenderin 
Frau Georgine Schweitzer, welche ebenfalls für 10 Blutspenden geehrt werden sollte, war nicht 
anwesend. Die Verleihungsurkunde und die Blutspendenehrennadel wurde daher anderweitig 
der Blutspenderin noch persönlich überreicht. 
 
 
§  5 Jugendhaus Dürrn: 

- Bericht der Jugendpflegerin Frau Gorgs 
 
Der Vortrag ist auf der Homepage als Bericht eingestellt. 
 
 
§  6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017: 

- Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 
der Gemeinde Ölbronn-Dürrn für das Haushaltsjahr 2017. 
 



Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
 
§  7 Wirtschaftsplan 2017 Eigenbetrieb Wasserversor gung: 

- Beratung und Beschlussfassung 
  
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt den in der Anlage beigefügten Wirtschaftsplan der Wasserversor-
gung Ölbronn-Dürrn für das Wirtschaftsjahr 2017. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
 
§  8 Aussprache über die Ergebnisse der Verkehrssch au durch das  

Landratsamt Enzkreis vom 05.07.2016 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat diskutiert die Ergebnisse der Verkehrsschau durch das Landratsamt Enzkreis 
vom 05.07.2016. 
 
Der Gemeinderat diskutierte die Ergebnisse der Verkehrsschau und regte neue Themenpunkte 
für die nächste Verkehrsschau an. 
 
 
§  9 Bauangelegenheiten: 

Bauantrag Errichtung einer Wertstoffsortieranlage ( bestehend aus Sortierhalle, 
Tiefbunker, Büro- und Sozialgebäude), In den Erlen 1, Flurstücke Nr. 1934/7 und 
1934/8, OT Ölbronn: 
- Befreiung wegen Überschreitung der Gebäudehöhe un d der Baugrenze 

 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat erteilt den beantragten Befreiungen vorbehaltlich der eingehenden Prüfung des 
Landratsamtes das gemeindliche Einvernehmen. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag mehrheitlich nicht zu. 
 
 
§ 10 Beschluss über die Annahme von Spenden durch d ie Gemeinde Ölbronn-Dürrn 

gemäß § 78 GemO  
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der endgültigen Annahme der Spenden gemäß der Spendenliste zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 


